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Sponsor Capital ja yksityisomis-
tajat ovat myyneet Kannuksessa 
sijaitsevan Poutun virolaiselle 
liha- ja meijerituotteiden val-
mistajalle AS Maag Gruppille.

Yrittäjien omistama Maag-
ryhmä on Viron toiseksi suurin 
lihatuotteiden ja kolmanneksi 
suurin meijerituotteiden val-
mistaja. Ryhmään kuuluu myös 
säilyketeollisuutta.

Poutun ja virolaisyhtiön yh-
teenlaskettu liikevaihto on yli 
170 miljoonaa euroa ja työnteki-
jöiden määrä lähes 800.

Pouttu tähyilee  
Baltiaan
Omistajan vaihtumisen ansiosta 
Poutulle avautuu mahdollisuus 
sekä Baltian vientiin että tuon-
tiin.

Suomeen voidaan tuoda 
esimerkiksi Maagin villisika-, 
hanhi- ja ankkajalosteita, sillä 
ne eivät ole Poutun nykyisessä 
valikoimassa, kertoo toimitus-
johtaja Pekka Kosonen.

Vientiin sopivia tuotteita ei 
vielä ole päätetty. Parhaillaan 
vasta selvitetään, mikä Baltiassa 
voisi tehdä kauppansa. 

Kososen mukaan yrityskaup-
pa ei ainakaan ensi vaiheessa 
vaikuta yhtiön toimintaan Suo-
messa. 

Irtisanomisia ei pitäisi olla lu-
vassa. Päinvastoin, mikäli vienti 
Baltiaan alkaa vetää, luvassa voi 
olla uusia työpaikkoja. 

”Tavoite on, että Kannus vah-
vistuu.”

Uudet omistajat eivät vaikuta 
Poutun jalostaman lihan koti-

maisuusasteeseen. Jatkossakin 
yhtiö käyttämästä lihasta noin 
75 prosenttia on suomalaista.

Tuonti kiinnostaa 
uutta omistajaa
Maag on hakenut kumppania 
Suomesta pitkään. 

Kiikarissa oli eräs yhtiö jo 
6–7 vuotta sitten, mutta se meni 
konkurssiin, kertoo Helsingin 
Sanomien haastattelema Maa-
gin yritysneuvoston puheenjoh-
taja Roland Lepp. Hän on yksi 
Maagin pääosakkaista. 

Pouttu soveltui ostettavaksi 
muun muassa siksi, että sillä 
on hyvät suhteet Suomessa toi-
miviin kauppaketjuihin, kuten 
Keskoon, S-ryhmään ja Lidliin. 

Maagin tuotteet ovat tähän 
saakka olleet myynnissä lähinnä 

Baltiassa, mutta tuonti Suomeen 
ei ole poissuljettu mahdollisuus.

Lepp ei HS:n haastattelussa 
halunnut kuitenkaan nimetä, 
mitä tuotteita Maag tuo Suo-
meen. Hänen mukaansa tuontia 
jarruttavat muun muassa suo-
malaisten ja virolaisten erilaiset 
makutottumukset.

Kososen tavoin Lepp vakuut-
taa, että tuotanto Suomessa 
jatkuu entisellään eikä irtisano-
misia ole tiedossa. 

Maag kertoo valmistavansa 
erilaisia lihatuotteita 480 000 
kiloa kuukaudessa. 

Meijeripuolella sillä on Viron 
laajin maitotuotteiden vali-
koima sisältäen muun muassa 
juustoja, juustonjuoksutinta ja 
jäätelöä. 

MAIJA ALA-SIURUA

Lihayhtiö Pouttu myytiin Viroon

Elintarvikeyhtiö HK Scanin 
yt-neuvottelut ovat päättyneet. 
Yhtiö vähentää Suomessa 123 
työpaikkaa.

Vähennyksistä 49 on irtisa-
nomisia, ja loput toteutetaan 
muun muassa eläkejärjestelyin. 
Lisäksi osa määräaikaisista jou-

tuu lähtemään, kun työsopimus 
päättyy.

Yhtiö ei vielä kerro, miltä 
paikkakunnilta työntekijöitä 
irtisanotaan.

”Emme esimerkiksi tee joi-
tain nakkeja monessa paikassa, 
vaan tuotanto keskitetään yh-

teen paikkaan, kertoo johtaja 
Anne Mere.

Myös henkilöstön toimen-
kuvia ja tehtaiden työnjakoa 
muutetaan. 

Muutokset toteutetaan pää-
osin vuoden loppuun mennessä 
ja niillä tavoitellaan 5 miljoonan 

euron tulosparannusta vuodes-
sa.  Yhtiön kannattavuus on ol-
lut viime aikoina vaatimatonta.

HK Scan valmistaa muun 
muassa lihajalosteita ja valmis-
ruokia. Yhtiö työllisti Suomessa 
noin 2 400 henkeä ennen yt-
neuvotteluja.                          MT–STT

HK Scan vähentää 123 työpaikkaa

Valio ei ole saanut Kilpailuviras-
tolta (Kivi) uutta kirjettä tammi-
kuun jälkeen, viestintäjohtaja 
Pia Kontunen kertoo.

Helsingin Sanomien uutinen 
käsittelee uudelleen tammikui-
sen Kilpailu- ja kuluttajaviraston 
Valiolle lähettämän kirjeen sisäl-
töä. Siinä todettiin, että kymme-
nen prosentin nosto perusmai-
tojen hinnoissa olisi riittänyt 30 
prosentin sijaan.

Valion toteuttama hintojen 
nosto 30 prosentilla perustui Ki-
vin joulukuussa antamaan varsi-
naiseen päätökseen. Sen mukaan 
Valion määräävän markkina-
aseman väärinkäytös olisi jatku-
nut, jos kaikkia kustannuksia ei 
olisi katettu hinnassa.

Valio nosti hintoja päätök-

sessä esitettyihin laskelmiin 
pohjaten.

Ristiriitaista 
ohjeistusta
Valio pitää kirjettä ristiriitaisena 
varsinaisen viranomaispäätök-
sen kanssa.

Tiedotteessaan yhtiö muistut-
taa, että kirje ei ole uusi lainvoi-
mainen päätös.

Viranomaispäätöstä Valion 
oli kilpailulain nojalla noudatet-
tava, ja nostettava hintoja siinä 
annetun ohjeistuksen mukaan.

Kivin julkisen päätöksen koh-
dassa 376 todetaan, että ”Valion 
menettelyssä on oikeuskäytän-
nön mukaisesti kysymys mää-
räävän markkina-aseman vää-
rinkäytöstä siinäkin tapauksessa, 

että perusmaitojen hintojen kat-
sottaisiin kattaneen muuttuvat 
kustannukset mutta jääneen alle 
kokonaiskustannusten.”

Paimenkirjeessä Kivi kui-
tenkin totesi, että muuttuvien 
kustannusten kattaminen olisi 
riittänyt.

Valio pitää viranomaisten toi-
mintaa ristiriitaisena.

Markkinaosuus 
pienentynyt
Kontunen korostaa, että Valio ei 
ole hyötynyt 30 prosentin hinto-
jen nostosta vaan päinvastoin.

”Emme olisi halunneet nos-
taa hintoja mutta täytimme 
vaatimuksen. Nyt olemme me-
nettäneet markkinaosuutta pe-
rusmaidoissa jatkuvasti. Hinnan 
korotuksesta ei ole ollut meille 
hyötyä.”

TERHI TORIKKA

Valio: Emme ole saaneet uutta 
paimenkirjettä Kilpailuvirastolta
Helsingin Sanomat nosti torstaina  
uudelleen esiin Valion tammikuussa  
Kilpailuvirastolta saaman paimenkirjeen. 
Uusia käänteitä asiassa ei kuitenkaan  
ole Valion mukaan tapahtunut.

Valio kertoo menettäneensä markkinaosuutta perusmaidoissa hintojen noston jälkeen.

Mikko Mela

Valio pitää  
viranomaisten 

toimintaa  
ristiriitaisena.

>>

Sikataloudessa on kaksi isoa 
keskittymää: toinen ulottuu yli 
Varsinais-Suomen, Satakunnan 
ja Hämeen rajojen, toinen on 
Etelä-Pohjanmaalla.

Sianlihatuloilla mitattuna 
Suomen suurin sikapitäjä 2011 
oli Loimaa. Naapuri Huittinen 
oli kakkonen. Samassa ryppääs-
sä on kaikkiaan viisi Suomen 
kymmenestä suurimmasta si-
kapitäjästä. Hiukan erillään on 
lisäksi Vehmaa.

Kolmanneksi suurin sikapi-
täjä oli Ilmajoki. Etelä-Pohjan-
maalla ja Pohjanmaan rannikol-
la on kymmenestä suurimmasta 
sikapitäjästä neljä.

Suurista sikapitäjistä viisi on 
kaupunkeja.

Loimaa kertoo verkkosivuil-

laan olevansa maaseutukau-
punki. Sian sijasta kunnan tun-
nuseläimiä ovat tosin rusakko ja 
peltopyy.

Huittinen ja Ilmajoki koros-
tavat verkkosivuillaan vahvaa 
elintarviketalouttaan, Vöyri 
maatalousvaltaista asuinympä-
ristöä. Somero kehuu olevansa 
yksi Suomen merkittävimmistä 
maatalouspitäjistä – se todistuu 
jatkossa usean muunkin tuot-
teen listassa.

Vehmaa on kerännyt mainet-
ta sillä, että sen sianlihantuotta-
jat luovuttavat vuosittain pre-
sidentille joulukinkun. Pienen 
kokonsa takia Vehmaan kunta 
jää kuitenkin sianlihatulolistan 
viidenneksi.

HEIKKI VUORELA

Sikakeskittymiä kaksi
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12,1
12,0
10,2
9,3
9,2
6,3
6,2

Loimaa
Huittinen
Ilmajoki
Vöyri
Vehmaa
Seinäjoki
Uusikaarlepyy
Somero
Pöytyä
Punkalaidun

Sianlihatulot kunnittain 2011
10 suurituloisinta kuntaa
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Lähde: Gallup Elintarviketieto
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Sikatilat ovat vahvasti keskittyneet maan lounaiskolkkaan.

Kolme suomalaista neljästä sa-
noo pärjäävänsä taloudellisesti 
mukavasti, kunhan kuluttaa 
harkiten. Autosta hän luopuu 
ennen kuin kännykästä.

Melkein puolet ilmoittaa 
Handelsbankenin kyselyssä 
toimeentulonsa erinomaiseksi 
tai hyväksi. Taloustilanne ei ole 
helppo, mutta kohtalaisesti sin-
nittelee moni.

Kännykkä näyttää nousseen 
nykysuomalaisen perustarpeek-
si ruuan ja asunnon lailla. Kän-
nykkää ja laajakaistaa pidetään 
tärkeämpänä kuin autoa.

Oma auto on silti vielä ylei-
sempi kuin omistusasunto. 
Autollaan ajaa 78 prosenttia ja 
asunnon omistaa 65 prosenttia. 
Kesämökki on joka viidennellä.

Ravintolakäynneistä suoma-
laiset tinkivät rahapulassaan 
ensimmäiseksi. Melkein yhtä 
moni lopettaa lehtitilauksia tai 
jättää lomamatkan tekemättä.

Liki kolmannes kyselyn vas-
taajista sanoo, ettei käytä rahaa 
lainkaan lomamatkoihin, ravin-
toloihin taikka lehtitilauksiin.

Elintaso takaa suomalaiselle 
onnellisuutta. Kolme neljästä 
vastaajasta uskoo tähän. Joka 
kolmas mittaa kuluttamisella 
koko onnellisuuttaan.

Säästäväisyyttä pidetään pääl-

limmäisenä keinona säilyttää 
elintaso. Omaisuutta voitaisiin 
myydä. Joka neljäs ottaisi toisen 
työn nykyisen rinnalle.

Pankista lainaa hakisi joka 
kymmenes vastaaja. Ystäviltä ei 
talousahdingossa aiota lainata. 
Pikavippiä pidetään viimeisenä 
keinona. 

Handelsbankenin Suomen 
johtaja Nina Arkilahti pai-
nottaa, että on tärkeätä osata 
mitoittaa oma taloustilanne 
huonoimpiin hetkiin.

Lainan lyhennyksistä pitää 
selviytyä korkotason noustessa. 
Sairaus tai työttömyys voivat 
hetkellisesti yllättää.

Selvitykseen vastasi tuhat 
suomalaista. Heidän sanotaan 
edustavan suomalaisia maantie-
teellisesti ja sukupuolisesti hy-
vin.                                JUHANI VIITALA

Kännykkä nousi
perustarpeeksi

Keskivertosuomalainen 
luopuu ennen autosta kuin 
kännykästä.

On tärkeätä osata mitoittaa oma taloustilanne 
huonoimpiin hetkiin. Suomen johtaja Nina Arkilahti, Handelsbanken

Optigen® on Alltechin kehittämä ja valmistama

täydennysrehu.  Alltech on yli kolmekymmenen

vuoden ajan kehittänyt luonnonmukaisia ratkaisuja

kotieläinten terveyden ja suorituskyvyn edistämiseksi. 

Jatkuvalla vuoropuhelulla tuottajien ja valmistajien 

kanssa Kärki-Agri varmistaa alan huipputuotteet

suomalaisten käyttöön.

Parhaan valkuaisen lehmä tuottaa itse
– Optigenin avulla

Ohitusvalkuaisesta (OIV) 60–90 % on lehmän itse tuottamaa
mikrobivalkuaista, joten siihen kannattaa panostaa! 

Käyttämällä Optigenia ruokinnassa voidaan:
•    vähentää valkuaisrehujen määrää
•    lisätä tilalla tuotettujen rehujen määrää
•     nähdä hyöty sekä rehulaskussa että maitotilissä

Kysy lisää aluevastaaviltamme tai puh. 064 298 900, www.karkiagri.fi

 Tehoa, taloudellisuutta ja mukavuutta
• Suomalainen Agco Power 6-sylinterinen 6,6 l SCR moottori
• Maksimiteho 150/165 hv
• Lisäteho käytössä jo peltonopeuksissa alkaen n. 6 km/h
• Maksimivääntö 660/677 Nm
• Sähköinen kierroslukumuisti
• Dyna-4 vaihteisto AutoDrive -automatiikalla
• Kaikkien vaihteiden vaihto kytkimeen koskematta
• Kuormantunteva 110 l/min hydrauliikka
• Kääntösäde 4,8 m

Nyt 165 hv Massey Ferguson 
7615 Dyna-4 tutustumishintaan!

Kattava varustelu valmiina
• Vetokoukku hydraulisella jatkolla
• Hydraulinen perävaunun jarruventtiili
• Ilmajousitettu istuin
• Apukuskin istuin turvavyöllä
• Ilmastointi
• Työvaloja eteen 10 kpl ja taakse 6 kpl
• 2 kpl majakoita

Kuvien koneissa lisävarusteita

Massey Ferguson 7615 Dyna-4 Essential
Suorankaupan kampanjahinta
Rajoitettu erä - toimi nopeasti!
Muista kysyä myös kattavasta Massey Ferguson –huoltosopimuksesta myyjältäsi!

62 900 e alv 0%

www.konekesko.com/fi/mfmyynti 

MASSEY FERGUSON 7600-SARJA 
KEHITTYNEINTÄ TEKNIIKKAA JA PUHDASTA VOIMAA

Nyt lisäksi huikea nopean päättäjän etu:
Maaliskuun loppuun mennessä uuden 

Massey Fergusonin ostaneille
Muuli 1400LH perävaunu kaupan päälle!

(Arvo 1220€)

Toimi siis nopeasti!


